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{ - ‘ Sujet 2005

L’objet de I'étude est la suspension arriére de la Suzuki GSX-R 750.

Suspension Amortisseur
Arriére

Suspension arriére modélisée

Cadre
Levier
Biellette
Bras de
Roue arriére non suspension
représentée
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Analyse fonctionnelle

On donne ci-dessous le diagramme incomplet des interactions.

1. Complétez le graphe (placez les FC et la FP).

Chocs dus
a la route

Suspension
arriére

Environnement

Esthétique

FP | Assurer a I'utilisateur une bonne tenue de route.
FC1 | S'adapter au cadre de la moto.

FC2 | S’adapter par un réglage simplie au type de route.
FC3 | Résister a la corrosion.

FC4 | S’inscrire dans les lignes esthétiques de la moto.

/2
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Sujet 2005

On donne ci-dessous le diagramme FAST du bras de suspension de la GSX-R 750 :

: . ]
Maintenir la Permettrele | Bras de
roue en déplacement | ! suspension +
| contact avec verticaldela [ son axe
le sol roue :
!
b
I
1
Assurer une Amortir les !
bonne tenue de chocs :
route Transformer :
I'énergie _:_ Amortisseur
cinétique en 1
Absorber chaleur :
L | Iénergie des 1
chocs :
Garder une I
position _:_ Ressort
médiane ala |
suspension :
!
2. Donnez les fonctions que remplissent les éléments suivants :
e Ressort:
e Amortisseur :
2
3. Indiguez comment les roues sont maintenues en contact avec le sol ?
"1
4. Précisez pourquoi amortir les chocs ?
12
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Sujet 2005

Etude des éléments normalisés : décodage

Le levier et le bras de suspension sont assemblés par un boulon (vis et écrou, voir pages 4/10
ot 6/10 du document ressource). On donne ci-dessous la désignation de ces deux éléments.

W

‘e Vis atéte hexagonale a embase M 10 x 55, 8.8
e Ecrou hexagonal a embase M 10

5. Donnez la signification de chaque élément :

Vis a téte hexagonale @ EMDASE [ ...

Etude des matériaux

D’aprés la nomenclature partielle donnée dans le dossier ressource page 5/10, le ressort 47 est
fait en X 30 Cr 13 et la biellette 56 en Al Cu 4 Mg Si.

6. Décodez ces désignations (documents dans le dossier ressource pages 8 et 9/10).

0 03 O < TS e ceeeeeeee e
AT CU 4 MG ST oo ssesssssssss e R
/4
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Sujet 2005

tude cinématique de la suspension :

E

On donne ci-dessous le schéma technologique de la suspension de la Suzuki GSX-R 750.
Note : v
e |’axe Z est I'axe qui est perpendiculaire au plan de la feuille.
I Tete | Y
Cadre | d’amortisseur |
— - 7
./ P ome o e e e e e X
a) ke ' Bras de :
/ .
. 1 suspension !
. t ]
mif o
P il !
O--1k -
e L T I
- AT SR
CTige | fee B
i d’amortisseur " AN e, .
\/ \|/ e,
~ rr T
\}-——_—— o —— '.... :lllIlIIllllllllllll:
T\. !  Biellette
. N \ -------------------- -
i_ _Levit; —I
e — o —
7. Complétez le tableau ci-dessous. Inscrivez :
e 1 sile mouvement est possible.
e 0 si le mouvement est impossible.
Translationl Translation | Translation | Rotation Rotation | Rotation Nom de la
en x (Tx) eny (Ty) enz(Tz) enx(Rx) | eny(Ry) | enz(Rz) liaison
Liaison cadre
et levier
Liaison tige
d’amortisseur
et téte
d’amortisseur
Liaison
biellette et
bras de
suspension
/4
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Ajustement :

Ajustement du bras de suspension (2) / douille a aiguilies (4) : 40 H7p6
Ajustemént de la douille a aiguilles (4) / bague d'axe (3) : 30 H7g6

8. Donnez, en cochant la bonne case, le type d’ajustement de I'assemblage du bras de
suspension 2 / douille a aiguilles 4 et de 'assemblage douille a aiguilles 4 / bague d’axe
3, en vous aidant des documents ressources qui vous sont fournis (voir document

ressource page 8).

Ajustement glissant | Ajustement Incertain Ajustement Serré

Bras de suspension 2
sur la douille a
aiguilles

Douille a aiguille sur
la bague d’axe
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